Příloha ke zprávě na valnou hromadu SpEKu dne 31.1.2013

Partnerhilfe

ÚCK přislíbilo spolupráci výboru při rozdělování PH.

Podmínky, za kterých se rozdělování provádí, jsou tyto:

1. EPH zašle celou částku 28 650 € (702 612Kč) na konto SPEK

2. Komise pro rozdělování pomoci stanoví základní pravidla rozdělení

3.Konkrétní rozdělení pro faráře v činné službě zajišťují senioři.

4. SPEK zjistí sociálně potřebné osoby mezi faráři důchodci a vdovami po farářích v jednotlivých seniorátech, to bude úkol pro seniorátní důvěrníky SpEKu 

5.Diakonie provede výběr potřebných osob mezi pracovníky ve střediscích. 

4. ÚCK připraví podle těchto seznamů příkaz k hromadnému převodu peněz

5. Tímto hromadným příkazem SPEK ze svého účtu finanční podporu rozešle

6. ÚCK připraví a rozešle průvodní dopis s návratkou, návratky bude evidovat, připraví seznam obdarovaných a celkové vyúčtování

7. Podobným způsobem připraví diakonie hromadný příkaz pro své zaměstnance, podle něhož pak SPEK rozešle finanční podporu zaměstnancům diakonie. Diakonie povede seznam obdarovaných a zajistí příjmové doklady s podpisy, připraví seznam obdarovaných v elektronické podobě, který pak předá ÚCK

8. Podepsané příjmové doklady i seznamy obdarovaných je nutno odeslat na ÚCK do konce března 2013

9. ÚCK provede kompletní vyúčtování celkového daru v němčině a odešle je se všemi náležitostmi nejpozději poslední týden v dubnu 2013 na EPH v Hannoveru

Pro rok 2012 je již rozdělena většina peněz pro faráře v činné službě a pracovníky Diakonie, seznam farářů – důchodců bude hotov do konce ledna.

Uvědomujeme si, že výbor převzal tento úkol pod tlakem a celá záležitost měla být projednána loni na valné hromadě. Pokud budeme v této činnosti pokračovat i příští rok, musíme změnit stanovy, jak je patrné z vyjádření daňového poradce. 

Proto výbor žádá valnou hromadu, aby se vyjádřila k tomu, zda Spek má i nadále rozdělovat pomoc PH. 

Výbor si vyžádal stanovisko daňového poradce:

BREDFORD CONSULTING, s.r.o.  Opletalova 57, 110 00 Praha1

T: +420 226 224 020 WWW.BREDFORD.CZ

1. Zadání

Předmětem tohoto stanoviska je posouzení daňových aspektů výplaty darů na humanitární účely Spolkem evangelických farářů (dále jen „SpEK“). Zdrojem pro poskytování těchto darů budou poskytnuté finanční prostředky od zahraničního dárce, které jsou tímto dárcem výslovně určeny na zmíněný účel (dále jen „program Partnerhilfe“).

Příjemcem prostředků z výše uvedeného programu Partnerhilfe může být předem definovaný okruh osob z řad členů i nečlenů SpEK -  tj. primárně faráři, bývalý faráři, jejich vdovy nebo pracovníci diakonie. Podmínkou pro poskytnutí daru je vždy tíživá sociální situace příjemce daru. Naším úkolem je posoudit možné daňové dopady na straně příjemců darů a související povinnosti na straně SpEK. 

Předmětem tohoto stanoviska není detailní analýza daňového režimu přijetí finančních prostředků od zahraničního dárce, neboť nám není znám přesný právní režim poskytnutí těchto prostředků.

2. Řešení

Bezúplatné nabytí majetku je obecně předmětem daně darovací, přičemž dary poskytované na humanitární nebo charitativní účely jsou obecně od této daně osvobozeny na základě ustanovení § 20 odst. 14 zákona č.357/1992 Sb., o dani dědické, darovací a z převodu nemovitostí (dále jen  „ZDD“). 

Upozorňujeme však, že dary přijaté v souvislosti s výkonem závislé činnosti podléhají dani z příjmů fyzických osob a podléhají také povinnosti odvádět sociální a zdravotní pojištění. Výše uvedené platí bez ohledu na skutečnost, zda příjem (tj. v tomto případě dary) je vyplácen přímo zaměstnavatelem nebo jakoukoliv třetí osobou, nebo zda souvisí s aktuálním či dřívějším zaměstnáním. 

Potenciálně problematickou skutečností v tomto směru může být, že okruh potenciálních příjemců darů v rámci programu Partnerhilfe je fakticky omezen na osoby, které vykonávaly nebo stále vykonávají závislou činnost (zaměstnání) určitého specifického typu pro určité zaměstnavatele, popřípadě na jejich pozůstalé (vdovy). 

Z tohoto pohledu je velmi důležité, aby poskytování darů bylo striktně vázáno na humanitární důvody a neexistovala žádná faktická vazba mezi poskytnutím daru a minulým či současným výkonem závislé činnosti. Kritéria pro poskytování darů i důvody pro poskytnutí daru v jednotlivých případech doporučujeme důkladně zdokumentovat pro případ daňové kontroly.

V této souvislosti bychom rádi upozornili na to, že pokud bude platit, že dary nejsou poskytovány v souvislosti s dřívější či současnou závislou činností, mohly by být poskytovány i samotným zaměstnavatelem.

Pokud bude zaměstnavatel poskytovat příspěvky osobám v tíživé situaci, může za obdobných podmínek poskytovat dary i svým zaměstnancům. Naopak, pokud budou dary poskytovány jiným subjektem a bude se jednat o dary související se závislou činností, podmínky pro osvobození splněny nebudou.

To prakticky znamená, že vždy je potřeba řešit materiální (faktickou) stránku věci, nikoliv jen formu. Každopádně poskytování daru jiným subjektem vždy snižuje pravděpodobnost potenciálního sporu se správcem daně, ačkoliv se neztotožňujeme se stanoviskem kolegy daňového poradce, že volba jiného subjektu (dárce) sama o sobě znamená bezpečné řešení.  

3. Závěr

Poskytování darů ze strany SpEK bude (zejména tíživé sociální situace) osvobozeno od daně darovací (v případě humanitárních a charitativních účelů není výše daru omezena). 

Určité daňové riziko nicméně existuje z hlediska daně z příjmů a souvisejícího sociálního a zdravotního pojištění v situaci, kdy by bylo správcem daně prokázáno, že dar je poskytován v souvislosti se současným či minulým výkonem závislé činnosti. 

Při dodržení zásad zmíněných v 2. části (zejména pokud nebude podmínkou poskytnutí daru minulý či současný výkon závislé činnosti pro určitého zaměstnavatele) bude takové riziko zcela zanedbatelné. 

To prakticky znamená, že by podmínky akce měly zahrnovat co nejširší skupinu možných příjemců, tak aby bylo vyloučeno, že hlavní kvalifikací je právě současný či minulý pracovní poměr, ale naopak sociální potřebnost, přestože je okruh příjemců (s ohledem na limitované prostředky) prakticky omezen pouze na bývalé či současné pracovníky církve a přidružených organizací.

Dovolujeme si upozornit, že v rámci Stanov zveřejněných na stránkách SpEK není poskytování humanitárních darů uvedeno jako náplň činnosti spolku. Takový stav považujeme za rizikový a doporučujeme proto do Stanov SpEK tuto činnost doplnit.

Stanovisko je zpracováno na základě právní úpravy platné k datu jeho zpracování.

